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联考历史系统训练七十一
一、选择题（本大题共 15小题，每小题 3分，共 45分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题
目要求的）

1．英国工业革命得以出现的最直接原因是 ( )
A．资产阶级统治的确立
B．海外贸易和殖民掠夺积累了大量资本
C．田地运动提供了大量自由劳动力
D．市场需求无法得到满足
2．英国首先开始工业革命的基础是 ( )
A. 资本主义制度的确立
B．海外市场的扩大
C．科技知识的积累
D．殖民积累了大量资本
3．英国工业革命首先从棉纺织业开始的原因是 ( )
A. 技术经验丰富
B．新兴工业、新技术易推广
C．棉花大面积丰收
D．雇佣劳动力技术熟练
4．英国工业革命开始的标志是 ( )
A．哈格里夫斯发明珍妮纺纱机
B．克隆普顿发明骡机
C．卡特莱特发明水力织布机
D．瓦特制成改良蒸汽机
5．工业革命使英国在政治上发生了重大变化，主要表现是 ( )
A、爆发宪章运动
B．形成工业资产阶级和无产阶级
C．掌握世界霸权
D．英国议会改革工业资产阶级取得更多的权利

6．法国工业革命中最主要的阻碍因素是( )
A. 大革命和拿破仑战争使社会动荡
B．中小企业和小农经济长期大量存在
C. 高利贷资本发达
D．国内市场的不景气
7．18世纪末 19世纪韧；影响法国工业革命进程的特殊原因是 ( )
A. 英国工业革命成果尚未惠及法国
B．大革命和拿破仑战争期间法国社会动荡不安
C．法国对工业革命技术的排斥
D．法国国内在政治上处于四分五裂的状况
8．美国进行工业革命具有优越的国际环境，主要是指 ( )
A. 外国移民涌人，提供了劳动力
B．欧洲移民带来了先进技术和生产经验
C．远离欧洲诸强，少受战争之害
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D．与英国隔洋相望，便于引进其技术
9．工业革命在下列地方兴起和扩展的顺序是 ( )
①英国③西欧和北美③德意志④俄国

A．①②③④ B．①②④③
C．①③②④ D．①③④②
10．工业革命的显著特征是 ( )
A．雇佣关系取代师徒关系
B．手 Tm场取代手工作坊
C．机器生产取代手工工场
D．生产高速增长取代缓慢增长
11．衡量一个国家完成了工业革命的标志是该国 ( )
A．机器生产代替子手工劳动
B．机器制造业已实现机械化
C. 工厂制代替手工工场
D．两大对立阶级已经诞生
12．工业革命是一场社会变革，与其相关的是 ( )
①巩固了资本主义各国的经济基础

②工人运动逐渐兴起

③第一国际产生

④把劳动力从农村引向城市，开始了城市化的进程

⑤东方从属于西方

A. ②③④ B．①②④⑤
C、①②③④ D．①④⑤
13．19世纪中期，在工业革命影响下，在政治领域产生了三股进步的历史潮流，其中的主要潮流是
( )
A．社会主义运动 B．民族主义运动
C．自由资本主义 D．殖民扩张运动
14．工业革命后资本主义各国相继不同程度地出现了经济危机，原因是． ( )
A. 资本主义工业的迅猛发展
B．机器生产规模迅速扩大
C．生产逐渐具有社会化特征
D．各国之间的竞争日益激烈
15．工业革命直接导致了哪一种生产组织形式的日趋衰弱 ( )
A. 行会 B．手工工场
C．商业垄断公司 D．工厂
16．阅读下列材料
材料一 18世纪英国周地情况表
年份

项目

1760年以
前

1760至
1796年

1797至
1820年

发布圈地

项目

208项 1482项 1727项

圈占农民

土地

31万英亩 共 318万英亩

材料二 1793年 6月 3日通过的关于将流亡者产业分咸小块出售的法令，自霜月二日(1793年 11月
21日)起被推广应用于所有国有产业，已被收归国有的慈善机构和教育事业的财产，以及已被处决的犯人
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和被流放的神甫的财产，均按同样办法处理。把土地

分成小块诚然能使相当数量的农民从此拥有土地或使更多的农民能扩大其农庄”……

——摘自(法国革命史)
材料三 这个时期(指 19世纪末期)，法国农业发展比其他主要资本主义国家缓慢，小农经济仍占绝对

优势。……法国虽然土壤肥沃，气候良好，但单位面积产量并不高。当时，法国几种主要作物的产量只居

世界第一位至十七位。……十九世纪末，法国共有农民 560多万，农业人口占百分之六十以上，耕种 5公
顷以下的枷百万户(占百分之七十以上)，只有 650万公顷土地。……小农抵押借款的数额增加到 2印亿法
郎，大批破产农民开始沦为无产阶级或牛无产阶级。农民的贫困和农业经营的分散性阻碍了农业机器和农

艺科学的广泛应用，并间接地影响了工业的发展。

——摘自(法国通史}
材料四 自亨利七世(1485-1509年在位)以来，世界上没有任何地方是由资本主义生产这样毫无怜惜地

处理各种传统的农业关系……从这一点看，英国要算世界上最革命的国家。

—摘自马克思(剩余价值学说史)
材料五 历史学家们普连同意(英国)从 1688年到拿破仑战争结束这段时间是大土地所有者集团的黄

金时间。他们在这个国家的一些重要地区中迅速地扩展自己的势力。这种扩展往往是以牺牲小乡绅的，特

别是牺牲农民的利益为代价的…毫无疑问，那些大的农业集团通过高利贷、低成本而获得大部分增长收益。

——摘自摩尔{民主和专制的社会起源)
请回答：

(1)据材料一、材料二，说明当时英国和法国处理土地问题的方式有何不同?
(2)材料四中，“传统农业关系’指什么?“毫不怜惜地处理各种传统的农业关系”又指什么?如何理解

马克思的“英国要算世界上最革命的国家”这句话?
(3)综合上述材料和所学知识，比较英法两国农业经营的不同的特点及其对经济发展的不同影响。
(4)通过以上材料，你对资本主义发展的实质有何新的认识?
17．简要分析工业革命对社会经济结构和阶级结构的影响，并说明这些影响在欧洲思想领域引起的反

映。

18．概括指出 18世纪末至 19世纪 60年代欧洲大陆总的历史特点，并简要说明其几个方面的表现。
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联考历史系统训练七十一参考答案

1．D 2．A 3．B 4．A 5．D 6．B 7．B 8C 9．A 10．C 11．B 12．B 13．C 14．C 15．B
16.(1)英国通过议会颁布法令，继续圈占土地，使大多数土地落人资产阶级和新贵族的手中；法国在革命
中，把公地分成小块，用分期付款的办法卖给农民，使一般的农民可以获得土地。

(2)前者指封建土地所有制，后者指英国的田地运动和资产阶级政府不顾农民的土地要求的做法。英国
通过圈地运动，比较彻底地摧毁了封建土地所有制和个体小农业经济，资产阶级和新贵族建立起典型的资

本主义土地制度，从生产关系适应生产力发展的角度看，马克思认为英国要算世界上最革命的国家。

(3)英国是大规模地剥夺农民的土地，发展了资本主义的大土地所有制，促进了英国农业的发展，有利于
推广新技术、新设备，给工业发展提供了充足的原料、市场和劳动力，为工业革命准备了条件。而法国则

以分散土地的办法形成了广大的小农业经济，在当时虽然起到了动员农民、推动革命的作用，从长远来看，

阻碍了新技术的使用，造成法国农业落后和农

村市场狭窄，滞缓了法国工业革命和经济发展。

(4)大土地所有制适应当时资本主义生产的发展；手段野蛮的圈地运动推动了英国资本主义的发展，有一
定的进步作用。

17．影响：
(1)经济结构：生产力的提高大大改变了社会经济面貌，使主要资本主义国家开始由农业文明向工业文

明迈进，兴起以棉纺织、冶金等为代表的工业部门，开始进入工业资本主义阶段。

(2)阶级结构：工业革命使社会日益分裂为工业资产阶级和工业无产阶级，使资产阶级内部工业资产阶
级力量超过金融资产阶级而成为资产阶级主体。

思想领域的反映：

(1)资产阶级：随着资产阶级力量壮大及资产阶级内部力量的调整，使法国大革命的原则、自由主义思
潮兴起并日益成为历史主流，而且资本主义的一些学说如德国古典哲学、英国古典政治经济学也得到了发

展。

(2)被压迫民族：随着资本主义的发展，被压迫民族开始觉醒，民族主义潮流开始兴起。
(3)无产阶级：随着工业无产阶级队伍的壮大及其觉悟提高，社会主义思潮影响日益扩大，并在 19世

纪中期由空想发展到科学，马克思主义的诞生。

18．总的历史特点：资本主义制度在欧洲主要国家确立，资本主义体系在欧洲形成，封建制度基本退
出历史舞台。国际工人运动不断发展。

表现：①法国资产阶级革命扫荡了封建势力，确立了资本主义制度，拿破仑战争动摇了欧洲大陆封建统

治的基础。

②1848年欧洲革命进一步动摇了欧洲大陆的封建统治。
③德意志和意大利完成了国家的统一，走上了迅速发展资本主义的道路。

④俄国通过废除农奴制改革，走上了发展资本主义道路。

⑤从英国开始的工业革命，迅速扩展到欧洲许多国家，巩固了资本主义制度。

⑥工人阶级独立登上历史舞台，马克思主义诞生，第一国际建立，使国际社会主义运动进入一个新阶

段。


